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Lateranska bazilika je "majka i glava svih crkava grada i svijeta"

Draga braćo i sestre!

Liturgija nam danas daje slaviti Posvetu lateranske bazilike, zvane još i "majkom i glavom svih
crkava grada i svijeta". To je prva bazilika izgrađena nakon edikta cara Konstantina kojim je 313.
godine kršćanima dana sloboda prakticiranja vlastite vjeroispovijesti. Isti je car darovao papi
Miltijadu drevni posjed obitelji Lateran i na tome mjestu dao izgraditi baziliku, krstionicu i
patrijarsko sjedište, to jest sjedište rimskog biskupa, gdje su Pape stanovale sve do avignonskog
doba. Posvećena je oko 324. u doba pape Silvestra i dobila je ime Presvetog Spasitelja; tek su
nakon 6. stoljeća dodana imena svetog Ivana Krstitelja i Ivana Evanđeliste, od čega potječe njezin
današnji zajednički naslov. Taj se blagdan slavio najprije samo u Rimu, da bi se kasnije, počevši
od 1565., proširio na čitavu Crkvu rimskog obreda. Na taj način, čašćenjem toga svetog zdanja,
ona eli izraziti ljubav i štovanje prema Rimskoj Crkvi koja, kao što kae sveti Ignacije Antiohijski,
"predsjeda u ljubavi" čitavom katoličkom zajednicom (Poslanica Rimljanima, 1,1).

Boja riječ na ovu svetkovinu doziva u svijest osnovnu istinu: hram od cigle je simbol ive Crkve,
kršćanske zajednice, koju su već apostoli Petar i Pavao, u svojim poslanicama, doivljavali kao
"duhovnu građevinu", koju je Bog sagradio od "ivih opeka" koje su kršćani, na jedinom temelju koji
je Isus Krist, kojega se uspoređuje s "kamenom ugaonim" (usp. 1 Kor 3,9-11.16-17; 1 Pt 2,4-8; Ef
2,20-22). Braćo "Boja [ste] građevina", piše sveti Pavao i dodaje: "hram je Boji svet, a to ste vi" (1
Kor 3,9c.17). Ljepota i sklad crkava, kojima se odaje pohvalu Bogu, poziva i nas ograničena i
grešna ljudska bića da se obratimo kako bi tvoriti "kozmos", lijepo uređenu građevinu, u tijesnom
jedinstvu s Isusom, koji je pravi svetac nad svecima. Vrhunac toga zajedništva je u euharistijskom
bogosluju, na koji se "ecclesia", to jest zajednica krštenika, redovno okuplja da sluša Boju riječ i
hrani se Kristovom Tijelom i Krvlju. Oko toga dvostrukog stola Crkva sazidana od ivog kamenja



izgrađuje se u istini i ljubavi i biva neprestano oblikovana Duhom Svetim preobraavajući se u ono
što prima, suobličavajući se sve više svojem Gospodinu Isusu Kristu. Tako i ona sama, ako ivi u
iskrenom i bratskom jedinstvu, postaje Bogu ugodnim duhovnim zdanjem.

Dragi prijatelji, današnja proslava slavi uvijek aktualni misterij: naime da Bog eli u svijetu izgraditi
duhovni hram, zajednicu koja mu se klanja u duhu i istini (usp. Iv 4,23-24). Ali taj nam blagdan
doziva u pamet također vanost materijalnih građevina, u kojima se zajednice okupljaju da slave i
hvale Boga. Svaka zajednica stoga ima dunost brino čuvati vlastita duhovna zdanja, koja
sačinjavaju dragocjenu vjersku i povijesnu baštinu. Zazovimo stoga zagovor Presvete Marije, da
nam pomogne postati, poput Nje, "Boji dom", ivi hram njegove ljubavi.

Nakon Angelusa

Danas se obiljeava 70. godišnjica onog alosnog događaja, koji se zbio u noći između 9. i 10.
studenoga 1938., kada se u Njemačkoj nacistički bijes obrušio na idove. U toj su noći napadnute i
uništene trgovine, uredi, kuće i sinagoge, ubijeno je mnogo ljudi čime je označen početak
sustavnog i nasilnog progona njemačkih idova, koji je zaključen sa Šoahom. I danas osjećam bol
zbog toga što se dogodilo u tim tragičnim okolnostima, čiji spomen mora učiniti da se slični uasi
nikada više ne ponove i potaknuti na zauzetost, na svim razinama, protiv svakog oblika
antisemitizma i diskriminacije, učeći prije svega mlade naraštaje uzajamnom poštivanju i
prihvaćanju. Pozivam, uz to, da molite za tadašnje rtve i da mi se pridruite u dubokom iskazivanju
solidarnosti sa idovskim svijetom.

I dalje pristiu uznemirujuće vijesti iz regije Sjeverni Kivu u Demokratskoj Republici Kongu. Krvavi
oruani sukobi i sustavne okrutnosti ostavili su i nastavljaju ostavljati za sobom brojne rtve među
nevinima; razaranja, grabe i svakovrsna nasilja prisilili su na desetke tisuća ljudi da napuste i ono
malo što su imali za preivljavanje. Procjenjuje se da je samo do sada više od milijun i pol ljudi
izbjeglo iz svojih domova. Svima i svakom od njih ponaosob elim izraziti svoju posebnu blizinu,
dok potičem i blagoslivljam one koji rade na ublaavanju njihovih trpljenja, među kojima posebno
pastoralne djelatnike te mjesne Crkve. Neka do obitelji koje su ostale bez svojih najdraih dopru
moji izrazi sućuti i jamstva da ću moliti za pokoj njihovih duša. Na kraju, ponavljam svoj gorljivi
apel da svi surađuju u povratku mira u tu zemlju koja je već predugo mučena, u poštivanju zakona
i prije svega dostojanstva svake osobe.

Danas se u Italiji slavi Dan zahvalnosti, koji ove godine ima za temu "Bio sam gladan i nahraniste
me". Pridruujem svoj glas talijanskim biskupima koji, polazeći od tih Isusovih riječi, skreću
pozornost na ozbiljan i sloen problem gladi, koji još dramatičnijim čini porast cijena nekih osnovnih
namirnica. Crkva, dok ponovno predlae temeljno etičko načelo univerzalne određenosti dobara, po
Isusovu ga primjeru provodi u djelo brojnim inicijativama dijeljenja dobara s potrebnima. Molim za
seljake, napose male zemljoradnike u zemljama u razvoju. Potičem i blagoslivljam sve one koji se
zalau da nikome ne nedostaje zdrave hrane u dovoljnim količinama: onaj tko pomae siromahu
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pomae samom Kristu.

Poslije molitve Anđeoskog pozdravljenja Papa je pozdravio hrvatske hodočasnike na hrvatskom:

Od srca pozdravljam i blagoslivljam hrvatske hodočasnike, a posebno vjernike iz Novigrada.
Danas, o blagdanu Posvete Lateranske Bazilike, pozivam vas da se kao ivo kamenje, po
otajstvenoj snazi sakramenata, ugrađujete u duhovni dom za sveto svećenstvo. Hvaljen Isus i
Marija!
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